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ПЕРЕДМОВА 
Семінарські заняття, як форма авдиторної навчальної роботи, 

покликані сприяти поглибленню, систематизації і засвоєнню знань 
студентів, формуванню культури спілкування та провадження наукової 
дискусії. Запорукою вдало проведеного семінарського заняття є 
максимальне залучення студентів до з’ясування сутності проблем, винесених 
на розгляд. Обговорення питань плану відбувається відповідно до правил 
наукової дискусії та полемічної етики. Викладач головно виконує роль 
модератора – обґрунтовує актуальність теми, спрямовує обговорення 
доповідей, ставить проблемні запитання, оцінює знання студентів. 
Опитування на семінарі відбувається як за бажанням студента, так і за 
викликом викладача. Крім основних виступів студентів на семінарі, 
викладач оцінює також істотні доповнення. 

На семінарські заняття з нормативного курсу “Історія Західної Європи 
та Америки ХХ–ХХІ ст. Перша частина” виносяться теми, які розкривають 
найістотніші аспекти розвитку країн Заходу після Першої світової війни і до 
завершення Другої світової війни. Проблематика семінарів відповідає 
затвердженій навчальній програмі та корелюється з тематикою лекційних 
занять.  

Мета курсу: використовуючи джерельні матеріали та найновіші 
здобутки історіографії, сформувати у студентів розуміння головних етапів 
та подій в історії країн Західної Європи та Північної Америки першої 
половини ХХ ст.  

Для підготовки до семінарів подано перелік джерел та спеціальної 
літератури. При цьому зважалося на два моменти: 1) наявність зазначених 
позицій літератури у вільному доступі в бібліотеках (або ж у мережі 
Інтернет); 2) актуальність, об’єктивність і фактографічна насиченість 
видань. Утім, пропоновані джерела та література в жодному випадку не 
обмежують студента, а навпаки, стимулюють його до ширших пошуків.  

Алгоритм підготовки до семінарського заняття передбачає такі 
послідовні кроки: 

 ознайомлення з темою, метою, планом та методичними 
рекомендаціями до заняття. Знайомство із проблемою доцільно починати з 
вивчення відповідних розділів у навчальних посібниках (або ж загальних 
дослідженнях), список яких додається; 

 опрацювання рекомендованої літератури з обов’язковим 
занотовуванням найважливіших думок;  

 формулювання власного бачення чи принаймні ставлення до кожної 
проблеми; 
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 укладення конспекту семінарського заняття. При виступі студент 
може користуватися власноруч зробленими записами (механічно не 

зачитувати написане, інколи не розуміючи, що написано в зошиті), але не 
ксерокопіями з підручників чи іншої літератури (виняток складають лише 
копії документів). У конспектах повинні міститися виписки з джерел та 
спеціальної літератури, що засвідчують планомірну підготовку студента і 
відображають його готовність до обговорення передбачених питань. 
Виступи студентів, побудовані лише за матеріалом того чи іншого 
посібника, вважаються недостатніми.  

Форми проведення семінарських занять можуть бути різноманітними, 
але оптимальним у нашому випадку є семінар-бесіда. Проведення такого 
заняття побудовано на основі виступу (бажано передбачити також 
опонування до кожної доповіді) та подальшої евристичної бесіди, під час 
якої студенти шукають відповіді на питання проблемного характеру. 
Найефективнішим видом евристичної бесіди є дискусія, що базується на 
обміні думками, доповненнях, запереченнях. Вона привчає студентів 
самостійно мислити, сприяє розвиткові аналітичних навичок, розвиває 
здатність до виваженої аргументації, обстоювання власної точки зору, 
поваги думки інших. Одне із передбачених питань семінарського заняття 
рекомендується розглядати у формі “експертного аналізу”, що надасть 
можливість залучити до роботи більшу кількість студентів. 

Система контролю знань: Оцінювання студентів здійснюється на основі 
рейтингової системи за шкалою від 0 до 100 балів. Остаточний рейтинг 
визначається як сума оцінювання роботи студента впродовж семестру 

(50 балів) та набраними балами на екзамені (50 балів). До екзамену не 
допускаються студенти, котрі за семестр набрали менше 21-го балу. Вони 
мають змогу складати екзамен лише за талоном № 2, виконавши перед тим 
визначену викладачем додаткову роботу з метою набрати необхідні бали 
для допуску до екзамену (тести, письмова робота – за вибором викладача). 
Максимальна кількість балів, яку студент може набрати за роботу на 
семінарських заняттях – 35 балів. У семестрі студенти пишуть контрольні 
тестування, що проводяться з метою перевірки і закріплення пройденого 
матеріалу шляхом відповідей на тести відкритого типу (сумарно 15 балів). 
Перше контрольне тестування охоплює проблематику історії Західної 
Європи та Америки 1918–1945 рр. (15 питань по 0,5 балів кожне; загалом 
7,5 балів); друге – період 1945–поч. ХХІ ст. (15 питань по 0,5 балів кожне; 
загалом 7,5 балів). Пропущене без поважної причини тестування не 
переписується, а у відповідній графі журналу виставляється “0”. 

Принципи оцінювання роботи студентів на семінарських заняттях: 
Оцінювання студентів на семінарських заняттях проводиться за 5-ти 
бальною системою. Пропонується якісне оцінювання знань шляхом 
виставлення балів від “1” до “5”. Позначення “0” виставляється студентові за 
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відмову відповідати через непідготовленість або не розкриття проблеми. 
Зауважимо, що “0” не відпрацьовується. Підсумкова кількість балів за 
роботу студента на семінарських заняттях визначається як середнє 
арифметичне помножене на коефіцієнт 7. Середнє арифметичне 
визначається як сума набраних студентом балів і поділена на кількість 
занять, в яких він брав участь і був оцінений. При цьому відсутність 
студента на занятті без поважної причини береться до уваги при 
вирахуванні середнього арифметичного. Студентові надається можливість у 
межах двох тижнів відпрацювати пропущене з поважної причини 
заняття, надавши попередньо довідку про хворобу (відрядження і т. п.). При 
цьому виставлення оцінки не передбачається, але відпрацьоване заняття 
не впливатиме на середній арифметичний бал студента. У випадку, коли 
студент пропустив семінарське заняття без поважної причини або вчасно не 
відпрацював, “н” прирівнюється до “0” і враховується при підрахунку 
середнього арифметичного. Студент, котрий пропустив більше третини 
занять вважається таким, що не виконав навчальної програми і не 
допускається до іспиту.  

Екзамен відбувається у письмовій формі без наступного обговорення. До 
перевірки письмових робіт, крім лектора, залучаються викладачі, котрі 
впродовж семестру вели семінарські заняття. Екзаменаційний білет 
складається з двох частин: перша – тестові питання (20 балів), покликані 
продемонструвати знання студентами основних фактів історії; друга –
теоретичні питання (30 балів), де враховуватиметься розуміння історичних 
подій і процесів, уміння їх критично осмислювати, логічно і грамотно 
викладати матеріал. У випадку відсутності відповіді на теоретичні 

питання, результати тестових завдань не враховуватимуться (і навпаки).  

ШКАЛА ПЕРЕРАХУНКУ ОЦІНОК 

Оцінка в балах 
 

Оцінка Код 
оцінки 

Оцінка за шкалою ECTS 
 

90–100 відмінно 5 А 

81–89 дуже добре 4 B  

71–80 добре C  

61–70 задовільно 3 D  

51–60 достатньо E  

21–50 Допускається до здачі екзамену 

До 21  
(за роботу в семестрі) 

незадовільно 
(виставляється 
автоматично) 

 
 

2 

 
 

FX 

Сумарна к-ть балів після 
здачі талону № 1, 2  

(0 до 50) 

незадовільно  
 

2 

 
 

FX 

Сумарна к-ть балів після 
здачі за талоном “К” 

(0 до 50) 

незадовільно 
 

 
 

2 

 
 

F 
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Перелік скорочень назв періодичних видань 
 
Вісник Львівського університету. Серія історична – ВЛУ 
Вопросы истории – ВИ  
“Ї”: Незалежний культурологічний часопис – “Ї”  
Международня экономика и международные отношения – МЭМО 
Міжнародні зв’язки України: наукові пошуки і знахідки – МЗУ  
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США: экономика, политика, идеология (з 2000 р. США&Канада: экономика, 

политика, культура) – США: ЭПИ (США&Канада: ЭПК) 
Український історичний журнал – УІЖ 
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 Семінарське заняття 1.  
 

ФОРМУВАННЯ ПОВОЄННОГО СВІТОПОРЯДКУ:  
ВЕРСАЛЬСЬКА СИСТЕМА МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН  

 

1. Нова геополітична розстановка сил у світі по війні 
2. Паризька конференція 1919–1920 рр. Система мирних 

договорів 
3. Українське питання в політиці західних держав (1918–1923 рр.) 

 
 ДЖЕРЕЛА  

1. Архив полковника Хауза. Избранное. Том 2. – Москва, 2004. 
2. История международных отношений в документах и воспоминаниях 

современников. Т. 2. 1919–1939 гг. / Сост. Н. Ниязов, А. Малыгина. – 
Санкт-Петербург, 2008. 

3. Ллойд Джордж Д. Правда о мирных договорах. Т. 1–2 / Пер. с англ. – 
Москва, 1957. 

4. Марголин А. Украина и политика Антанты (записки еврея и 
гражданина). – Берлин, 1921. 

5. Системная история международных отношений (1918–1991): в 4-х т. / 
Под ред. А. Богатурова. – Москва, 2000. (Т. 2). 

6. Эррио Э. Из прошлого. Между двумя войнами. 1914–1936 / Пер. с фр. – 
Москва, 1958.  

7. Peace Treaty of Versailles (28 June, 1919) [Електронний ресурс] // Режим 
доступу: http://www.hai-nyzhnyk.in.ua/doc2/1919%20(06)%2028.myr.php  

8. President Woodrow Wilson’s Fourteen Points (8 January, 1918) 
[Електронний ресурс] // Режим доступу: http://www.hai-nyzhnyk.in.ua/ 
doc2/1918%20(01)%2008.Wilson.php 

9. Romer E. Pamiętnik paryski (1918-1919). – Wrocław, 1989. 
10. Treaty of Peace with Austria (St. Germain-en-Laye, 10 September 1919) 

[Електронний ресурс] // Режим доступу: http://www.austlii.edu.au/ 
au/other/dfat/treaties/ 1920/3.html  

11. Wilson W. Kształtowanie losów świata. – Warszawa, 1924. 
12. Wilson W. The New Freedom: A Call for the Emancipation of the Generous 

Energies of a People. – Leipzig, 1919. 
 

 ЛІТЕРАТУРА 
1. Ачкіназі Б. Проблеми безпеки у політичному житті Франції 1918–1920. – 

Київ, 2005.  
2. Борщак І. Один фрагмент із дипломатичної акції Союзних держав 

супроти України (переклад із VII-ої глави французької праці “Україна 
на мировій конференції 1919–1923”) // Червона калина: іст. календар-
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альманах на 1939 рік. – Львів, 1938. – Т. 18: Україна на дипломатичному 
фронті. 

3. Борщак І. Як була зорганізована Мирова Конференція 1919 р. // Червона 
калина: іст. календар-альманах на 1939 рік. – Львів, 1938. – Т. 18: Україна 
на дипломатичному фронті. 

4. Брюбейкер Р. Переобрамлений націоналізм. Статус нації та національне 
питання у новій Європі / Пер. з англ. – Львів, 2006. 

5. Вєдєнєєв Д. Українська делегація на мирній конференції в Парижі // 
Міжнародні зв’язки України: наук. пошуки і знахідки: зб. наук. пр. / 
НАН України. – Київ, 1993. – Вип. 4. 

6. Віднянський С. Велика війна 1914–1918 років і проблеми національного 
державотворення у Центрально-Східній Європі // МЗУ  – Київ, 2014. – 
Вип. 23. 

7. Головченко В. Дебют новітньої української дипломатії на Паризькій 
мирній конференції 1919 р. // Київська старовина. – 2003. – № 6. 

8. Городня Н. Їм потрібні були сильні союзники: Українське питання на 
Паризькій мирній конференції 1919 року // Політика і час. – 1995. – № 
11. 

9. Гошуляк І. “Українське питання” на Паризькій мирній конференції 
1919 р. // Діалог. – 2002. –№ 2.  
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 Семінарське заняття 2.  
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 Семінарське заняття 3. 
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современников. Т. 2. 1919–1939 гг. / Сост. Н. Ниязов, А. Малыгина. – 
Санкт-Петербург, 2008. 
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Режим доступу: http://www.hai-nyzhnyk.in.ua/doc2/1922(11)05. 
German-Russian.php  

9. Wilson W. Appeal for Support of the League of Nations [Електронний 
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 Семінарське заняття 7–8. 
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